





• Первый курс – начало начал

# ДОРОГА В НОВУЮ ЖИЗНЬ

Преподаватели, пары, лекции и практические занятия, университет... Все это для нас еще новые слова, но постепенно они становятся нам ближе и роднее. У каждого из нас были свои предположения и мысли о новой жизни. Все ждали этого с нетерпением, и вот эти долгожданные дни наступили.

Первые впечатления всегда запоминаются надолго, и очень важно сохранить их в своей памяти. Студенты-первокурсники нашего университета хотели бы поделиться ими.

**Ольга ДУДКИНА, математический факультет:**

— День, когда я должна была прийти первый раз в университет, я ждала с того самого момента, когда узнала, что поступила. Было очень страшно, все-таки это уже не школа. Но все оказалось лучше, чем я ожидала. Новые предметы, новые одногруппники, новые преподаватели, конечно, требовательные, но они таковыми и должны быть в высшем учебном заведении. Вначале было сложно привыкнуть к новому распорядку дня, влиться в учебную атмосферу. Спустя пару дней все наладилось, такое ощущение, что так было всегда. В общем, в университете мне очень нравится.

поступлении не оставляли в покое ни меня, ни моих родителей. Благо, поступление прошло успешно, и теперь я студентка. В моей жизни появилось столько всего нового, она стала очень насыщенной! События сменяются событиями, новые лица, имена, знания... Дни пролетают очень быстро.

**Евгений АСАДЧИЙ, факультет физической культуры:**

— Я, конечно, безумно рад, что поступил, хоть и трудно приходится поначалу. Это уже не школа и тяжело перестроиться. Но очень радует, что все корпуса находятся рядом, и не нужно далеко ходить.

**Алексей КАМЕНЕВ, математический факультет:**

— Новые люди, новые места. Сначала мало что понятно. Занятия проходят интересно и увлекательно, каждую минуту можно узнать для себя что-то новое.

**Тихон ВОЛКОВ, юридический факультет:**

— С самого начала понял, что пять лет мне будет нелегко: я попал на курс, где количество девушек сильно преобладает над количеством парней. Но уже начинаю привыкать к этому. Я еще в предвкушении всех тех мероприятий, которые будут проводиться в университете.

**Сергей КУДРЕНКО, экономический факультет:**

— Учиться в университете — одно наслаждение. Получение знаний совсем не напрягает, наоборот, очень интересно. Я рад, что поступил именно сюда. Конечно, грустно осознавать, что нет рядом школьных друзей, привычного класса. Но ведь это новая жизнь, новые радости, победы и поражения. Это важный этап на жизненном пути и пройти его надо достойно.

**Павел МИХНО, исторический факультет:**

— Мое первое впечатление об университете весьма положительное. Меня назначили старостой группы. Это замечательный коллектив. Каждый из нас по-своему интересен, и мы сразу стали сплоченной командой, которая поддерживает друг друга. В деканате работают замечательные люди, которые помогают мне в решении многих вопросов и задач.

*Вот так мы, первокурсники, начали новую ступень в нашей жизни! Мы поставили перед собой высокую планку, к которой будем идти на протяжении всей учебы в университете. Очень рады, что у нас есть возможность учиться в одном из самых замечательных университетов нашей страны.*

**Записали Ирина ПОТАПЧЕНКО, Дарья ДОЛИНСКАЯ, Ольга УБОЖЕНКО, студентки гр. КД-11 экономического факультета.**



## С ЗАБОТОЙ О МЛАДШИХ

Из года в год в наш университет приходит много молодых людей, желающих получить здесь высшее образование. Каждый из них выбирает для себя профессию по душе, которая, на его взгляд, наиболее интересная и перспективная в будущем.

Наблюдая за первокурсниками, можно заметить, как светятся их глаза во время первых лекций и семинаров, а зачастую они загораются лишь при упоминании о ГГУ им. Ф. Скорины. Но в некоторых случаях этот огонек уже не так ярок к концу или даже к середине первого семестра. Вы спросите, в чем же дело? Возможно, это связано с трудностями учебы, возможно, к этому моменту появляются первые «камни» в самостоятельной взрослой жизни... А может, первокурсники разочаровываются в обучении просто от незнания: что же будет дальше, сложно ли сдавать экзамены и др.?

Конечно, ответы на эти вопросы можно получить в деканате, на кафедре, но лучше всего — в процессе живого общения с человеком, который все это уже прошел, — старшекурсником. Во многих ситуациях младшим нужен его совет. Проще получить его тем студентам, кого заселили в общежитие, а как же быть остальным?

В сентябре четверокурсники биологического факультета специальности «Лесное хозяйство» провели увлекательную встречу с первокурсниками, на которую, помимо самих студентов, пришли и преподаватели. Ее организаторы рассказали «новобранцам» об учебном процессе, практиках, культурно-массовых и спортивных мероприятиях, которые проводятся в университете. Их выступления сопровождались показом слайдов и видеороликов. В завершение дружеской беседы старшекурсники ответили на многочисленные вопросы младших.

**Владимир БУТЬКОВЕЦ, студент гр. ЛХ-41 биофака.**



## ПЕРВОКУРСНИКИ-ВОЛОНТЕРЫ, МЫ ВАМ РАДЫ!

Искренне поздравляем вас, 30 первокурсников исторического факультета, с новыми социальными ролями — студентов и волонтеров. Как это замечательно, что вы пришли в университет с твердым намерением творить добро в окружающем нас мире! Это то, что роднит нас, всех волонтеров, независимо от курса.

Я, как и вы, с первого курса стала членом волонтерского общества «Друг детей». Теперь, учась на третьем, могу смело сказать, что волонтерство стало неотъемлемой частью моей жизни. Благотворительной деятельностью занимаюсь со школы. СОШ №44, в которой я училась, дружит с Журавичской школой-интернатом для детей-инвалидов. Именно эти дети помогли мне понять, как важно дарить добро.

Никогда не забуду свою первую поездку с волонтерами в Старо-Дятловичскую больницу сестринского ухода. То, что я там увидела, потрясло до

глубины души: брошенные собственными детьми старики. Меня неотступно мучает вопрос: «Как можно так поступить со своими родителями?». Я твердо решила, что во что бы то ни стало буду ездить к этим людям и делать все возможное, чтобы помочь им.

В ряду наших новых волонтеров еще одна выпускница СОШ №44 Катя Бабакова. Меня это очень радует.

В группе И-11 есть студенты, уже попробовавшие себя ранее в волонтерской деятельности. Их опыт обогатит и сблизит нас.

Я уверена, что первокурсники, так же как и я, будут благодарны волонтерству за то, что оно помогает ценить жизнь со всеми ее радостями и печалью и делает нас лучше. Для меня слово «волонтер» созвучно слову «человек». Что может быть выше?!

**Ксения СЕРГИЕНКО, студентка 3 курса истфака.**

## СТУДЕНТ, ТЫ УЖЕ ВЗРОСЛЫЙ! ПОДАРИ ИГРУШКУ МАЛЫШУ!

Профком студентов совместно с волонтерским обществом «Друг детей» с 1 октября 2011 г. проводят благотворительную акцию по сбору игрушек для детей-инвалидов Журавичского дома-интерната. Игрушки можно принести в профком студентов (корпус №4, ауд. 1-19), с 8.15 до 17.15 (обеденный перерыв с 12.30 до 13.30).

Когда в студенческой группе царит атмосфера взаимопонимания, доброжелательности, и в учебе, и в любых других делах будет лад. И хотя учебный «стаж» гр. ИМ-14 исторического факультета всего ничего — чуть больше месяца, коллектив здесь уже сложился. По просьбе куратора доцента Т.П. Гараниной об этом и не только поведали сами ребята:

Как все необычно... Казалось, я нахожусь не на своем месте, ведь совсем недавно я была в школе, стояла на линейке и слушала первый звонок. И теперь я здесь — в университете. Первокурсница. Как я буду? Ведь я буду не одна, с группой, с новыми людьми, такими же первокурсниками, как и я.

Мы очень быстро познакомились и подружались. И в этом нам помог круглый стол «Первокурсники: какие мы?». Каждый рассказал откуда он, что любит,

что может и чего хочет. У нас все лобознательные, спортивные, даже писатели есть! И все хотят учиться! А главное, им не безразлично будущее нашей страны, нашей истории.

**Анастасия КРУЧКО.**

Мне интересно не только общение с новыми людьми, но и сам процесс учебы. Я уверена, нам очень помогут приобретенные в университете знания как в профессиональном плане, так и в

плане интеллектуального развития, что очень важно для будущих музейных работников.

**Карина КАРНАЧЕВА.**

Не предполагала, что за такое короткое время смогу найти столько родственных душ. И тем более не думала, что группа устроит мне настоящий праздник в

## ПОЗНАЕМ СТУДЕНЧЕСКОЕ БРАТСТВО



день моего 18-летия. Я была тронута до глубины души теплыми словами поздравлений, театрализованным представлением и рукотворными подарками ребят.

**Ирина ПАШКЕВИЧ.**

О такой дружной группе, как наша, я могла только мечтать. И в этом большая заслуга нашего замечательного старосты Сергея Артеменко — умного, общительного, настоящего друга.

**Валерия РОЖИНА.**

Я чувствую большую ответственность за оказанное мне доверие — быть старостой. Вижу у ребят неиссякаемую жажду знаний, и не хотелось бы разочаровать на первой сессии наших преподавателей. Наша группа — это уже сложившийся целый организм, который познает, что такое студенческое братство.

**Сергей АРТЕМЕНКО.**

**Фото В. Чистика.**

